



SENAT

Comisia economică,
industrii și servicii
Nr.XX/100/26.03.2013

Comisia pentru buget, finanțe,
activitate bancară
și piață de capital
Nr. XXII/260/26.03.2013

RAPORT COMUN

la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.12/2013 pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale și prorogarea unor termene

Comisia economică, industrii și servicii și Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital au fost sesizate cu adresa nr.L53/2013 pentru dezbateră în fond și întocmirea unui raport comun la *proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.12/2013 pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale și prorogarea unor termene*.

Proiectul de lege a fost dezbătut în ședința din data de 26.03.2013 în prezența majorității senatorilor.

Din partea Ministerului Finanțelor Publice au participat Dan Manolescu – secretar de stat și Doru Dudas – director general.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare instituirea unor măsuri financiar-fiscale în domeniul eșalonării la plată, în domeniul consultantului fiscal, a impozitului asupra veniturilor suplimentare obținute ca urmare a dereglementării prețurilor din sectorul gazelor naturale, a reducerii arieratelor unităților, subdiviziunilor administrativ teritoriale precum și prorogarea unor termene.

Ordonanța extinde sfera de acordare a eșalonării la plată și la alte categorii de obligații fiscale, stabilește modul de recuperare a obligațiilor fiscale restante și condițiile în care se face aceasta, modul de constituire a garanțiilor, respectiv achitarea obligațiilor fiscale curente, ratele reeșalonate și dobânzile datorate și stabilește nivelul garanției astfel încât acesta să fie suficient pentru a asigura recuperarea integrală de către stat a debitelor restante.

Astfel, se utilizează eșalonarea la plată ca o alternativă de recuperare a obligațiilor fiscale neachitate la termen, în scopul ameliorării încasării veniturilor bugetare, al diminuării costului arieratelor din punct de vedere material și al resurselor

umane, permițând contribuabililor cu potențial economic să depășească dificultățile conjuncturale care au generat incapacitatea temporară de plată.

Prin actul normativ se urmărește evitarea blocării activității furnizorilor de bunuri, servicii și lucrări care au de recuperat de la autoritățile administrației publice sume ce reprezintă arierate, aducând în plus, față de reglementarea existentă, unele clarificări menite să faciliteze derularea procesului.

Referitor la consultantul fiscal, se urmărește clarificarea reglementării și armonizarea cu dreptul UE, prevederile referindu-se în principal la procedura de recunoaștere a titlului de calificare obținut în statul membru de origine, pentru cetățenii din statele membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și Confederației Elveției.

Prin proiect se introduc unele precizări necesare calculării impozitului asupra veniturilor suplimentare obținute ca urmare a dereglementării prețurilor din sectorul gazelor naturale, în concordanță cu modalitatea de calcul a redevenței petroliere, respectiv trimestrial, așa cum este ea stabilită de Legea petrolului nr.238/2004.

Totodată se prorogă termenul de 15 martie 2013 prevăzut în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 93/2012 privind înființarea, organizarea și funcționarea Autorității de Supraveghere Financiară, până la 30 aprilie 2013.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru afaceri europene a transmis un aviz favorabil.

Membrii celor două comisii au hotărât, cu 17 voturi „pentru”, 2 voturi „impotriva” și 1 „abținere”, întocmirea unui **raport comun de admitere, fără amendamente.**

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateră și adoptare raportul comun și proiectul de lege.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator Lucian ILIESCU

SECRETAR

Senator Neagu MIHAI

PREȘEDINTE

Senator Cosmin NICULA

SECRETAR

Senator Leonardo BADEA